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Protokół z XII posiedzenia  
Międzyresortowego Zespołu do spraw Materiałów Niebezpiecznych Zalegających  

na Obszarach Morskich Rzeczypospolitej Polskiej 

17-18 czerwca 2025 r. 

Siedziba Urzędu Morskiego w Gdyni, siedziba Biura Hydrograficznego Marynarki Wojennej 

 

17 czerwca 2025 r. 

Pierwszy dzień posiedzenia Międzyresortowego Zespołu odbył się w siedzibie Urzędu Morskiego 
w Gdyni.  

1. Otwarcie posiedzenia i powitanie uczestników 

Z upoważnienia Ministra Infrastruktury spotkaniu przewodniczyła Pani Natalia Zając – Zastępca 
Dyrektora Departamentu Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej w Ministerstwie 
Infrastruktury. 

Spotkanie miało formę hybrydową. Udział online wzięli przedstawiciele MAP, MKiDN i GIOŚ. 

2. Przyjęcie porządku obrad 

Porządek obrad przyjęto bez zmian. 

3. Omówienie kwestii malejącego zaangażowania Członków Zespołu w realizację zadań 
zleconych Zespołowi przez Prezesa Rady Ministrów zgodnie z § 2 Zarządzenia nr 345 
Prezesa Rady Ministrów z dnia 20 października 2022 r. 

Członkowie Zespołu podjęli decyzję o skierowaniu pism do szefów wszystkich resortów, które 
nie wywiązały się ze swoich zadań i przestały czynnie uczestniczyć w pracach Zespołu, do 
wiadomości Prezesa Rady Ministrów, z przypomnieniem celu powołania Zespołu, działań 
wynikających z Zarządzenia powołującego Zespół oraz obowiązków nałożonych na 
poszczególnych członków Zespołu. 

4. Przedstawienie informacji nt. projektu „Analizy ryzyka dla ludności związanego 
z zagrożeniami wynikającymi z zalegania materiałów niebezpiecznych w obszarach 
morskich RP” (MSWiA) 

W związku z nieobecnością przedstawiciela MSWiA punkt został przełożony na następne 
posiedzenie Zespołu. 

Członkowie Zespołu zdecydowali, że w piśmie skierowanym do MSWiA zostanie ponowiona 
prośba o ustosunkowanie się przez MSWiA do uwag do ww. projektu analizy zgłoszonych przez 
pozostałych członków Zespołu. 

5. Informacja na temat przygotowania i przeprowadzenia trzydniowego ćwiczenia na 
obszarze polskich wód morskich nt. „Działanie służb, inspekcji na wybranym akwenie 
polskich wód morskich i w polskiej strefie brzegowej w sytuacji wystąpienia skażenia”. 

W ćwiczeniu wezmą udział: PSP, SG, Policja, SZ RP, Urzędy Morskie, MSPiR, RCB, UW, 
wybrane jednostki samorządu terytorialnego, MKiŚ, MSWiA, MI, IMGW (MSWiA) 
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W związku z nieobecnością przedstawiciela MSWiA punkt został przełożony na następne 
posiedzenie Zespołu. Członkowie Zespołu nie otrzymali informacji na temat ćwiczenia, które 
pierwotnie było planowane na czerwiec 2025 r. 

Przedstawiciel UM w Gdyni przedstawił informacje na temat zrealizowanego w kwietniu 2025 r. 
ćwiczenia pod nazwą Wspólny Patrol-25. Celem ćwiczenia było sprawdzenie i doskonalenie 
reagowania właściwych służb na niekontrolowane uwolnienie się z kontenera niebezpiecznej 
substancji. Działania obejmowały ochronę ludności oraz zapobieganie zanieczyszczeniu 
środowiska. Uruchomienie właściwych procedur przebiegło sprawnie i skutecznie. Nie 
stwierdzono problemów z komunikacją między poszczególnymi służbami, jednak 
dotychczasowe doświadczenia wskazują na częste pojawianie się tego rodzaju trudności między 
służbami działającymi na lądzie i na morzu, korzystającymi z różnych systemów łączności oraz 
częstotliwości. Członkowie Zespołu zgodnie podkreślili konieczność opracowania jednego 
systemu łączności wspólnego dla wszystkich służb wykorzystywanego w przypadku wystąpienia 
poważnego zdarzenia wymagającego ich ścisłej współpracy. Zauważono, że prace nad takim 
systemem prowadziło kiedyś MSWiA, ale nie zostały one sfinalizowane. 

Przedstawiciel MON przedstawił informacje na temat ćwiczenia Baltops 2025 odbywającego się 
w czerwcu 2025 r. Celem ćwiczenia było: a) sprawdzian zdolności operacyjnych NATO 
w warunkach dynamicznych zagrożeń; b) doskonalenie współpracy na morzu, w powietrzu i na 
lądzie w obliczu rosnących wyzwań bezpieczeństwa w regionie Morza Bałtyckiego; 
c) zwiększenie interoperacyjności sił morskich oraz d) doskonalenie zdolności do prowadzenia 
operacji obronnych i zabezpieczania szlaków morskich. 

W ćwiczeniu uczestniczyły siły NATO, w tym liczne jednostki z Polski. Działania realizowano 
w dwóch scenariuszach: w stanie pokoju oraz w stanie kryzysu. Część informacji była 
przekazywana uczestnikom na bieżąco w celu weryfikacji zdolności reagowania w czasie 
rzeczywistym.  

Sekretarz Zespołu poinformował o planowanym na koniec sierpnia 2025 r. ćwiczeniu HELCOM 
BALEX DELTA, które odbędzie się w Świnoujściu. Jeden ze scenariuszy części lądowej ćwiczenia 
będzie obejmował epizod związany z reagowaniem na broń chemiczną wyrzuconą na brzeg. Na 
następnym posiedzeniu Zespołu Sekretarz przedstawi informacje na temat przebiegu ćwiczenia. 

6. Przedstawienie informacji nt. opracowania jednolitego, zbiorczego zestawienia 
wszystkich prac badawczych i naukowych realizowanych w odniesieniu do materiałów 
niebezpiecznych zatopionych w polskich obszarach morskich, zawierającego zarówno 
dane dotyczące projektów (badań naukowych) już zrealizowanych, jak i planów takiej 
działalności (MNiSW) 

W związku z nieobecnością przedstawiciela MNiSW punkt został przełożony na następne 
posiedzenie Zespołu. 

7. Wspieranie badań naukowych i innowacji w obszarze tematycznym w ramach 
istniejących narzędzi i programów realizowanych przez podległe MNiSW agencje 
finansujące badania naukowe (MNiSW) 

W związku z nieobecnością przedstawiciela MNiSW punkt został przełożony na następne 
posiedzenie Zespołu. 
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8. Przedstawienie informacji nt. analizy POWM w zakresie zatopionych materiałów 
niebezpiecznych oraz przygotowanie rekomendacji działań wymagających podjęcia przez 
Zespół (MI/DGW) 

Przedstawiciel MI/DGW poinformował, że opracowany dokument oczekuje na akceptację 
przełożonych i zostanie przekazany członkom zespołu po jego akceptacji. 

9. Przedstawienie informacji na temat stworzenia bazy kontaktowej podmiotów i instytucji 
potencjalnie zaangażowanych w temat materiałów niebezpiecznych zalegających na 
obszarach morskich RP (MI/DGW) 

Przedstawiciel MI/DGW zaprezentował projekt zestawienia danych kontaktowych podmiotów 
i instytucji potencjalnie zaangażowanych w realizację zadań związanych z  materiałami 
niebezpiecznymi zalegającymi na obszarach morskich RP. 

Członkowie Zespołu zauważyli, że MI/DGW powinien w ramach tworzenia zestawienia 
uwzględnić przepisy wynikające z RODO. 

Przy okazji omawiania kwestii związanych z publikacją bazy Członkowie Zespołu wskazali na 
możliwość rozbudowy strony internetowej Zespołu w tym utworzenia specjalnej zakładki, 
w której należałoby umieścić najczęściej pojawiające się pytania i odpowiedzi na nie. 

10. Przedstawienie informacji nt. opracowania wytycznych / stworzenia najlepszych 
praktyk w zakresie oceny wpływu działań związanych z usuwaniem wraków, substancji 
ropopochodnych, amunicji konwencjonalnej i chemicznej z Morza Bałtyckiego na 
ekosystem morski, ze szczególnym uwzględnieniem ssaków morskich i ichtiofauny, 
stanowiących podstawę do dalszych prac nad opracowaniem konkretnych działań 
minimalizujących negatywny wpływ na poszczególne elementy środowiska morskiego 
(MKiŚ/RDOŚ) 

W związku z nieobecnością przedstawiciela MKiŚ/RDOŚ punkt został przełożony na następne 
posiedzenie Zespołu. 

11. Przedstawienie informacji na temat zebrania dotychczasowych danych 
(m.in. z postępowań administracyjnych, w tym raportów, zapisów decyzji) odnośnie do 
zastosowania środków mitygujących dot. fauny morskiej ze szczególnym uwzględnieniem 
ssaków morskich oraz ichtiofauny w przypadku detonacji materiałów wybuchowych na 
morzu (MKiŚ/RDOŚ) 

W związku z nieobecnością przedstawiciela MKiŚ/RDOŚ punkt został przełożony na następne 
posiedzenie Zespołu. 

12. Omówienie stanowiska GIOŚ w sprawie projektu rekomendacji dotyczącej rozszerzenia 
Państwowego Monitoringu Środowiska o szczegółowy monitoring zatopionych materiałów 
niebezpiecznych 

Przedstawiciel GIOŚ udzielił wyjaśnień do swojego stanowiska. Opracowywana aktualizacja 
PMŚ – druga aktualizacja programu monitoringu wód morskich, uwzględnia analizę wyników 
prac Zespołu i zostanie przedstawiona na następnym posiedzeniu Zespołu. Obecnie GIOŚ nie 
dysponuje wystarczającymi danymi umożliwiającymi zaplanowanie kosztów monitoringu, stąd 
wniosek GIOŚ o przeniesienie prac nad rekomendacją na późniejszy termin. 
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Przedstawiciel MON podziękował za wyjaśnienia i zwrócił uwagę, że celem przygotowywanej 
rekomendacji było zwiększenie finansowania monitoringu zatopionych materiałów 
niebezpiecznych już w budżecie na rok 2026. Przedstawiciel GIOŚ poinformował, że monitoring 
środowiska finansowany jest z NFOŚiGW, a nie bezpośrednio z ustawy budżetowej, więc 
uzgodnienie rekomendacji z terminem prac nad budżetem państwa nie jest konieczne. 
Prowadzone są również wstępne prace nad zmianą ustawy o Inspekcji Ochrony Środowiska, 
które obejmują podwyższenie limitów środków na realizację PMŚ. Przedstawiciel MON poprosił 
GIOŚ o przekazanie dodatkowych informacji o ww. projekcie w celu uzgodnienia i poparcia przez 
ich resorty planowanych zmian.  

13. Przedstawienie aktualnego stanu realizacji inwestycji wykonywanej w ramach KPO, 
dedykowanej zatopionym materiałom niebezpiecznym (UM w Gdyni) 

Przedstawiciel UM w Gdyni poinformował o postępach w realizacji inwestycji. Zwrócił uwagę na 
poważny problem związany z nasileniem się zakłócania sygnału GPS przez Federację Rosyjską. 
Wynikające z tego opóźnienia mogą wpłynąć na wykonanie zadania. Powołując się na siłę 
wyższą wykonawcy mają możliwość zawnioskowania o wprowadzenie zmian w umowach, 
np. o przedłużenie czasu realizacji zadania lub zmniejszenie zakresu prowadzonych prac. 
Wprowadzenie rozwiązań alternatywnych może mieć negatywny wpływ na dokładność 
przeprowadzanych pomiarów. Opóźnienie spełnienia wskaźnika B18L (badanie wskazanych 
lokalizacji na Morzu Bałtyckim) może uniemożliwić terminowe zrealizowanie wskaźnika B16L 
(opracowanie planów neutralizacji i dokumentacji inwestycyjnej dla zaplanowanych działań).  

14. Przedstawienie informacji dotyczących międzyresortowej koordynacji i wymiany 
informacji dot. realizacji działań wymagających udziału partnerów międzynarodowych lub 
wykraczających poza polskie obszary morskie i przygotowanie informacji nt. prac 
podejmowanych na forach międzynarodowych (MSZ) 

W związku z nieobecnością przedstawiciela MSZ punkt został przełożony na następne 
posiedzenie Zespołu. 

15. Przedstawienie aktualnych informacji na temat prowadzenia, w związku z rozwojem 
morskiej energetyki wiatrowej na Morzu Bałtyckim, kwartalnego monitoringu aktywności 
spółek nadzorowanych przez MAP w obszarze znajdowania oraz identyfikacji materiałów 
niebezpiecznych zalegających na obszarach morskich Rzeczypospolitej Polskiej oraz 
monitorowania ich usuwania przez właściwe podmioty w oparciu o informacje pozyskane 
ze spółek, nadzorowanych przez MAP, realizujących projekty budowy morskich farm 
wiatrowych na Morzu Bałtyckim (MAP) 

Przedstawiciel MAP poinformował, że w czwartym kwartale 2024 r. oraz pierwszym kwartale 
2025 r. w ramach prac prowadzonych na obszarach morskich farm wiatrowych jedna ze spółek 
wykryła dwa obiekty potencjalnie niebezpieczne. Szczegółowe badania planowane są na lata 
2027-2028. 

Przedstawiciel MON poprosił o szersze informacje na temat zidentyfikowanych problemów 
w celu podjęcia działań służących ich usunięciu. 

Ponadto przedstawiciel MAP poinformował, że w ramach prowadzonych działań Spółki 
nadzorowane przez MAP przekazały do BHMW dane o 2 obiektach i 3 wrakach. 

16. Zakończenie pierwszego dnia posiedzenia 
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Sekretarz przypomniał, że drugiego dnia posiedzenia Zespół rozpocznie obrad od wizyty 
w siedzibie BHMW. Na tym zakończono pierwszy dzień posiedzenia. 

 

18 czerwca 2025 r. 

Drugi dzień posiedzenia Międzyresortowego Zespołu rozpoczął się w siedzibie Biura 
Hydrograficznego Marynarki Wojennej, a kontynuowany był w siedzibie Urzędu Morskiego 
w Gdyni.  

1. Otwarcie drugiego dnia posiedzenia 

Zgromadzonych powitał Szef BHMW – kmdr Dariusz Beczek.  

2. Przedstawienie informacji na temat prowadzenia i aktualizacji przez BHMW 
zintegrowanych baz danych obiektów podwodnych, w tym zidentyfikowanych zatopionych 
obiektów/materiałów niebezpiecznych, zaklasyfikowanych pod kątem stopnia stwarzanego 
przez nie zagrożenia (MON) 

Po prezentacji Członków Zespołu oraz przedstawicieli BHMW kmdr Witold Stasiak – Szef 
Oddziału Hydrograficznego BHMW przekazał informacje na temat funkcjonowania i działalności 
BHMW. Omówił strukturę organizacyjną oraz przepisy odnoszące się do BHMW i wynikające 
z nich zadania. Następnie przedstawił prace dotyczące zintegrowanych baz danych obiektów 
podwodnych, w tym zidentyfikowanych zatopionych obiektów/materiałów niebezpiecznych, 
zaklasyfikowanych pod kątem stopnia stwarzanego przez nie zagrożenia. Scharakteryzował 
szczegółowo koncepcję prowadzenia bazy danych materiałów niebezpiecznych uwzględniającej 
kategorie obiektów i ich atrybuty – zgodnie ze zmianami wprowadzonymi do ustawy o obszarach 
morskich Rzeczypospolitej Polskiej i administracji morskiej. 

Członkowie Zespołu podziękowali za wyczerpującą prezentację. Zwrócili uwagę, że wraz 
z rosnącym pokryciem batymetrycznym polskich obszarów morskich (POM) zwiększa się wiedza 
na temat zatopionych materiałów niebezpiecznych. Niezbędne jest przypominanie podmiotom 
prowadzącym badania o konieczności przekazywania danych o zidentyfikowanych obiektach do 
BHMW. 

W związku z powyższym przedstawiciel MON zwrócił się do MI z pytaniem, czy planowana jest 
zmiana rozporządzenia Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 13 kwietnia 
2016 r. w sprawie przekazywania służbie hydrograficznej danych pomiarowych. Przedstawiciel 
MI poinformował, że prace nad zmianą tego rozporządzenia nie są prowadzone, ale jeśli MON 
lub BHMW ma sugestie dotyczące niezbędnych zmian przepisów w tym zakresie, to proszone są 
o ich zgłoszenie do MI. 

Następnie kmdr ppor. Wojciech Radziszewski – Dowódca Grupy Nurków Minerów 13 Dywizjonu 
Trałowców przedstawił informacje na temat procedury postępowania podczas interwencyjnego 
oczyszczania terenu z materiałów wybuchowych i niebezpiecznych (MWiN). Opisał szczegółowo 
sposób zgłaszania informacji o znalezieniu MWiN, w tym niewybuchów (UXO), zabezpieczania 
znaleziska przez właściwe służby oraz metody i czas neutralizacji. 

Członkowie Zespołu podziękowali za prezentację oraz wyrazili uznanie dla pracy realizowanej 
przez nurków minerów posiadających wysokie kwalifikacje i wieloletnie doświadczenie. 
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Po zakończeniu wizyty w siedzibie BHMW Członkowie Zespołu kontynuowali posiedzenie 
w siedzibie Urzędu Morskiego w Gdyni. 

3. Sprawdzenie obszarów historycznych zagród minowych w rejonie portu Kołobrzeg 
w zakresie występowania przedmiotów wybuchowych i niebezpiecznych (PWiN) 
pochodzenia militarnego (MON) 

Przedstawiciel MON poinformował, że w związku z zaangażowaniem sił Marynarki Wojennej RP 
w liczne przedsięwzięcia związane z ćwiczeniami międzynarodowymi oraz w oczyszczanie 
obszarów morskich pod budowę obiektów infrastruktury portowej i przesyłowej termin 
sprawdzenia obszarów historycznych zagród minowych w rejonie portu Kołobrzeg  został 
przesunięty na III kwartał 2025 r. 

4. Przygotowanie przez resort Obrony Narodowej we współpracy z Ministerstwem Rozwoju 
i Technologii, informacji dotyczącej ram prawnych odnoszących się do znalezionej starej 
i porzuconej (w tym zatopionej) broni chemicznej (MON i MRiT) 

Przedstawiciele MON i MRiT poinformowali, że został przygotowany pierwszy projekt materiału, 
który przed przedstawieniem członkom Zespołu wymaga uzupełnienia o nowoprzyjęte akty 
prawne – np. wynikające z nowelizacji ustawy o obszarach morskich RP i administracji morskiej, 
które weszły w życie 4 kwietnia 2025 r. Wstępnie zakłada się, że przygotowywany materiał będzie 
się składał z części dotyczących: a) zapisów i zasad wykonywania Konwencji o zakazie broni 
chemicznej (wraz z praktyką w tym zakresie); b) postanowień Ustawy o wykonywaniu Konwencji 
oraz aktów wykonawczych do niej; c) innych krajowych regulacji prawnych odnoszących się do 
problematyki usuwania materiałów niebezpiecznych z terenów RP, które będą miały 
zastosowanie do starej i porzuconej broni chemicznej. Z uwagi na złożoność zagadnienia przed 
przekazaniem projektu członkom Zespołu zostanie on wstępnie uzgodniony wewnątrz resortów 
MON i MRiT. 

5. Przedstawienie bieżących informacji na temat działań związanych z materiałami 
niebezpiecznymi zalegającymi na obszarach morskich RP, w tym o projektowanych 
regulacjach prawnych, udziale w szkoleniach, spotkaniach i konferencjach krajowych 
i międzynarodowych oraz otrzymanych zgłoszeniach na temat zidentyfikowanych 
materiałów niebezpiecznych lub powiązanych z nimi problemów (Członkowie Zespołu) 

Przedstawiciel MI/DGMiŻŚ poinformował o publikacji ogłoszenia o zamówieniu publicznym na 
wykonanie analizy na temat wraków statków zalegających na obszarach morskich wód 
wewnętrznych RP w celu wskazania tych, które, ze względu na zagrożenie dla środowiska, 
należałoby zbadać w pierwszej kolejności. Dane pozyskane w ramach analizy zostaną 
udostępnione BHMW. 

Przedstawiciel MON przekazał informacje na temat X edycji Forum Bezpieczeństwa Morskiego 
Państwa organizowanego 26 czerwca 2025 r. przez Akademię Marynarki Wojennej. Główne 
tematy poruszane przez Forum to: a) bezpieczeństwo na Bałtyku;, b) współpraca 
międzynarodowa na rzecz bezpieczeństwa na Bałtyku; c) obrona morskiej granicy państwa 
i ochrona morskich szlaków komunikacyjnych oraz d) strategiczne znaczenie morskiej 
infrastruktury krytycznej. 

Przedstawiciel UM w Szczecinie poinformował o ogłoszeniu przetargu na oczyszczenie dna 
morza z obiektów niebezpiecznych pochodzenia wojskowego oraz innych zalegających obiektów 



7 
 

na obszarze związanym z inwestycją pt. „Budowa falochronu dla nowego Portu Zewnętrznego 
w Świnoujściu”. 

Przedstawiciel UM w Gdyni poinformował o planowanej na połowę roku 2026 konferencji 
podsumowującej realizację projektu finansowanego z KPO. Zaproponował rozważenie włączenia 
do programu konferencji prezentacji prac Zespołu. 

6. Omówienie pisma niemieckiego Ministra Gospodarki i Ochrony Klimatu p. Roberta 
Habecka oraz Ministra Środowiska p. Steffi Lemke skierowanego do Europejskiego 
Komisarza ds. Zrównoważonego Transportu i Turystyki p. Apostolosa Dzidzikostasa oraz 
Europejskiego Komisarza ds. Rybołówstwa i Oceanów p. Kostasa Kadisa w sprawie 
zatopionej w wodach morskich amunicji 

Sekretarz Zespołu przedstawił treść pisma, które MI otrzymało do wiadomości. 

7. Informacja na temat wystąpienia przypadków podejrzenia Choroby Zalewu Wiślanego 
(choroba HAFF) 

Przedstawiciel GIOŚ poinformował, że badania wykonane w Zalewie Wiślanym przez 
Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Olsztynie pod koniec maja 2025 roku nie 
wykazały różnicy jakości wód Zlewu od wyników badań uzyskanych we wcześniejszych 
okresach. 

Przedstawiciel MIR poinformował, że potoczna nazwa choroby HAFF to „choroba rybaków 
i marynarzy”. Związana jest z faktem, że trzeba zjeść przynajmniej 1,5 kg ryby, żeby zachorować. 
Nie zidentyfikowano toksyny wywołującej chorobę, nie ma też określonego gatunku ryb, które ją 
wywołują. W POM może to być węgorz lub flądra. 

Przedstawiciel MRiRW dodał, że badania przeprowadzone w Państwowym Instytucie 
Weterynaryjnym – Państwowym Instytucie Badawczym nic nie wykazały, zatem nie wydano 
zalecenia wstrzymania się od spożycia ryb z Zalewu Wiślanego. 

8. Sprawy różne / wolne wnioski  

Sekretarz Zespołu poinformował, że dokument  HELCOM Thematic Assesssment on Hazardous 
submerged objects in the Baltic Sea (volume 1) - Warfare materials in the Baltic Sea został 
zaktualizowany i opublikowany na stronie HELCOM. Jego druga część – Thematic Assessment on 
Hazardous submerged objects in the Baltic Sea (volume 2) - Potentially polluting shipwrecks in 
the Baltic Sea również została opublikowana.  

Dokumenty powstały w Grupie HELCOM EG Submerged, w której skład wchodzą przede 
wszystkim  przedstawiciele instytucji naukowych oraz m. in. przedstawiciele resortu Obrony 
Narodowej oraz gospodarki morskiej. Przedstawiciel MON wyraził wątpliwość, czy dokument, 
który ma charakter nieformalny, powinien być przedstawiany jako oficjalne stanowisko Polski. 
Stanowisko oficjalne powinno zawierać informacje zweryfikowane i zatwierdzone przez 
Członków Zespołu. 

Przedstawiciel UM w Gdyni zwrócił uwagę, że raport ten jest dokumentem opiniotwórczym, 
zatem warto wspomnieć w nim o monitoringu środowiska i innych działaniach podejmowanych 
w Polsce. Wszyscy Członkowie Zespołu powinni przeanalizować jego treść i zgłosić uzupełnienia 
do raportu, aby odzwierciedlał oficjalne stanowisko RP. 
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Przedstawiciel MI/DGMiŻŚ zauważył, że dokumenty opracowywane przez grupy eksperckie 
HELCOM nie są oficjalnym stanowiskiem Polski. Każdy członek grupy może zgłosić do nich 
uwagi. 

Przedstawiciel MON zaproponował, aby w porządku obrad następnego posiedzenia Zespołu 
uwzględnić punkt dedykowany omówieniu współpracy resortów zaangażowanych w działania 
prowadzone w ramach grup HELCOM. Ponadto przypomniał, że w trakcie aktualnego 
posiedzenia Zespołu w Kiel (Niemcy) odbywa się spotkanie dedykowane zatopionym materiałom 
niebezpiecznym. Nie ma tam przedstawiciela administracji rządowej RP i nie mamy wiedzy, jakie 
wnioski/rekomendacje zostaną zgłoszone podczas spotkania oraz jaki będzie ich status. 

9. Zakończenie posiedzenia 

Na tym zakończono posiedzenie Zespołu. 

 

Załączniki do protokołu: 

1. Załącznik nr 1 – Lista obecności z 17 czerwca 2025 r. 
2. Załącznik nr 2 – Lista obecności z 18 czerwca 2025 r. 

 

 

   Dominika Dłutek-Malinowska          Natalia Zając  

Sekretarz Zespołu      Przewodniczący Zespołu 
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Załącznik nr 1 do Protokołu – Lista obecności z 17 czerwca 2025 r. 

 

1. Natalia Zając – Ministerstwo Infrastruktury 
2. Kamil Rybka – Ministerstwo Infrastruktury 
3. Dominika Dłutek-Malinowska – Sekretarz Zespołu; Ministerstwo Infrastruktury 
4. Jan Młotkowski – Urząd Morski w Gdyni 
5. Zenon Kozłowski – Urząd Morski w Szczecinie 
6. Paweł Durys – Ministerstwo Obrony Narodowej 
7. Paulina Gonciarz – Ministerstwo Obrony Narodowej 
8. Małgorzata Marciniewicz-Mykieta – Główny Inspektorat Ochrony Środowiska 
9. Magdalena Kamińska – Główny Inspektorat Ochrony Środowiska 
10. Cezary Falkiewicz – Ministerstwo Aktywów Państwowych 
11. Maciej Kapalski – Ministerstwo Aktywów Państwowych 
12. Joanna Parkot – Ministerstwo Rozwoju i Technologii 
13. Paweł Pełka – Ministerstwo Infrastruktury 
14. Barbara Lewkowska – Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi 
15. Małgorzata Wierzbicka – Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi 
16. Joanna Szlinder-Richert – Morski Instytut Rybacki – Państwowy Instytut Badawczy 
17. Artur Rojek – Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
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Załącznik nr 2 do Protokołu – Lista obecności z 18 czerwca 2025 r. 

 

1. Natalia Zając – Ministerstwo Infrastruktury 
2. Kamil Rybka – Ministerstwo Infrastruktury 
3. Dominika Dłutek-Malinowska – Sekretarz Zespołu; Ministerstwo Infrastruktury 
4. Jan Młotkowski – Urząd Morski w Gdyni 
5. Zenon Kozłowski – Urząd Morski w Szczecinie 
6. Paweł Durys – Ministerstwo Obrony Narodowej 
7. Paulina Gonciarz – Ministerstwo Obrony Narodowej 
8. Małgorzata Marciniewicz-Mykieta – Główny Inspektorat Ochrony Środowiska  
9. Magdalena Kamińska – Główny Inspektorat Ochrony Środowiska 
10. Joanna Parkot – Ministerstwo Rozwoju i Technologii 
11. Paweł Pełka – Ministerstwo Infrastruktury 
12. Barbara Lewkowska – Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi 
13. Małgorzata Wierzbicka – Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi 
14. Joanna Szlinder-Richert – Morski Instytut Rybacki – Państwowy Instytut Badawczy 
15. Artur Rojek – Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego 

 


